

听闻上海援鄂医疗队启程后有感而发

# 中国医生抗疫诗登国际学术期刊

北京时间5月5日,著名的国际学术期刊《Chest》在线发表了上海交通大学医学院附属仁济医院风湿科主治医师李佳的现代诗《Fighting the novel coronavirus together with you/和你一样》。这也是《Chest》首次发表中国医生创作的抗疫文学作品。

《Chest》为美国医师学会(ACCP)于1935年创办的知名期刊,被国际医学界公认为呼吸和危重症领域最具影响力的学术

期刊之一。

今年1月28日,李佳下夜班,听闻上海第三批援鄂医疗队启程去武汉的消息。北京的好朋友在微信上开玩笑问她:“你啥时候去武汉呀?”她回答:“当祖国召唤我的时候。”这句以往听起来很遥远的话似乎非常契合她当时的心情。那一刻的她,觉得自己除了焦虑,什么有用的事也做不了。于是,她飞快地写下自己的情绪,又把诗译成英文版,提交给

《Chest》——一份有着85年历史的国际科学期刊。1月30日,编辑部发来邮件,让她补交“Author Confirmation/Conflicts of Interest Disclosure form(作者利益冲突声明表)”。这是投稿常规的流程,她填写了信息。

2月1日,李佳收到《Chest》主编的邮件,告知投稿被接收了。她很惊讶,因为这是有生以来她匆匆写成的第一首英文诗。疫情仍在继续,全国的白衣战士一批又一批出发去最

前线,她也积极响应医院的号召,报名成为援鄂后备队员。此后的一周,她先后写下了歌曲《等你》和《勇气》。

5月5日,《Fighting the novel coronavirus together with you/和你一样》正式在线发表。这一刻,她感受到医学的温度,感受到全世界在疫情中共同的努力。

通讯员 袁蕙芸  
本报记者 左妍

国务院常务会议提出强化稳企业保就业金融支持措施

## 对符合条件中小微企业适当延期还本付息

新华社北京5月6日电(记者 张千千)6日召开的国务院常务会议提出,要强化稳企业保就业的金融支持措施。对保持就业岗位基本稳定的企业尤其是中小微企业,适当延长延期还本付息政策,支持其多渠道融资,并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。

此前,围绕推进复工复产和助企纾困,多项政策已经推出。包括实施降准释放

1.75万亿元资金;通过专项再贷款再贴现、激励国有大型银行发放普惠小微贷款、增加政策性银行专项信贷额度等,为企业特别是中小微企业和个体工商户提供低成本贷款2.85万亿元;对110多万户中小微企业超过1万亿元贷款本息办理延期还本或付息。

国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,这些政策措施及时有力、针对性强,

保障金融市场稳定,维护市场预期稳定,确保基本金融服务基本不受影响,有效地支持了疫情防控和复工复产工作。

中国民生银行首席研究员温彬表示,对中小微企业和个体工商户推出相关政策帮助他们渡过难关,能够起到保居民就业、保基本民生的作用。下阶段应在继续落实好已有政策的前提下,对相关政策进行进一步的补充和完善。

本报综合新华社、央视消息,黑龙江省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部发布消息,自5月7日0时起,林口县风险等级由中风险地区调整至低风险地区。自此,黑龙江全省125个县(市、区)均为低风险地区。这意味着从今天起,全国的中高风险区域全部“清零”。

自5月6日0时起,哈尔滨市南岗区、绥芬河市风险等级,由中风险地区调整至低风险地区。自5月7日0时起,林口县风险等级,由中风险地区调整至低风险地区。根据要求,下调风险等级的区域,要因地制宜、因地制宜对疫情防控策略作出调整,在安全可控的前提下,全力推进复工复产复市,全面恢复正常生产生活秩序。

全国中高风险区域今“清零”  
将全力推进复工复产复市

### 疫情通报

#### 昨日新增2例确诊 均为境外输入

据新华社北京5月7日电 国家卫健委7日通报,5月6日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例2例,均为境外输入病例(上海1例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(在上海)。报告新增无症状感染者6例(无境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察29例(境外输入7例);尚在医学观察无症状感染者880例(境外输入81例)。

#### 上海昨日新增 境外输入1例

本报讯(记者 左妍)5月6日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。病例为中国籍,在美国留学,5月3日自美国出发,经法国转机后于5月4日抵达上海浦东国际机场,入关后即被隔离观察,其间出现症状。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。该境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者69人,均已落实集中隔离观察。

5月6日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

#### 武汉首批毕业年级 学生正式复学复课

据新华社武汉5月6日电 昨天,5.78万名武汉高三年级学生和中职、技工学校毕业年级学生,返回阔别百余天的校园,正式复学复课。复学前,所有校园均开展了卫生清洁和预防性消杀工作。



昨天,登山队员们向更高海拔进发 新华社发

从海拔5200米大本营出发 力争抓住好天气窗口择日登顶

## 专业测绘员冲顶珠峰“量身高”

新华社珠峰大本营5月6日电 2020珠峰高程测量登山队出发仪式6日在珠峰登山大本营举行。30多名队员当日从海拔5200米的大本营出发,开启珠峰高程登顶测量。队员们力争抓住近日的好天气窗口,择日登顶测量。如果成功,这将是我国专业测绘人员首次登顶珠峰测高。

国家体育总局登山运动管理中心副主任王勇峰介绍,此次测量登山队由专业登山运动员和自然资源部第一大地测量队(简称国测一大队)的测绘人员构成。他们将携带

GNSS(全球卫星导航系统)接收机、重力仪、雪深雷达、气象测量仪器和觇标到达顶峰进行测量作业。

王勇峰说,测量登山队从今年1月12日起在北京开始集训。4月5日,测量登山队抵达珠峰大本营,进行高海拔适应性训练,最高曾抵达海拔7400米高度;期间,他们接受了体能、技术、登山理论等方面的系统训练。在珠峰大本营期间,他们还还对顶峰测量仪器的使用进行了训练。

国测一大队队长李国鹏说,大量前期准

备工作确保了此次珠峰高程测量任务能够按计划进行,今年将力争实现测绘队员与登山队员首次一同登顶的目标。

“心情非常激动,信心很足,一定尽自己最大努力,确保完成任务。”国测一大队队长王伟说。

2020珠峰高程测量的核心是精确测定珠峰高度,测量成果可用于地球动力学板块运动等领域研究。精确的峰顶雪深、气象和风速等数据,将为冰川监测、生态环境保护等方面的研究提供第一手资料。

## 长五B搭载的试验舱 返回过程中出现异常

新华社北京5月6日电 据中国载人航天工程办公室消息,长征五号B运载火箭搭载进行首次试验验证的柔性充气式货物返回舱试验舱,6日在返回过程中出现异常,专家正在对相关数据进行分析。

**上海夕阳红口腔门诊部**  
电话: 62490819 62498957  
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室  
沪医广2019第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止